



有事您说 热线:96706123

“百元大钞”当钱包,吓你一跳

潮爆“人民币钱包”制售涉嫌违法

走在大路上,看到路边小摊上摆着很多张“人民币”,100元面值的、50元面值的……但当记者仔细观察后,才发现这并不是真正的人民币,是仿照人民币图案做成的钱包。在商贩嘴里,这些钱包被宣称“有创意、上档次”。记者了解到,类似仿照人民币图案的制品真不少,而根据国家相关规定,禁止制作、仿制、买卖人民币图样(含放大或缩小),未经中国人民银行批准在宣传品、出版物或者其他商品上使用人民币图样,都属违法行为。

文/片 本报记者 王倩 实习生 郭传京

“人民币钱包”吸引眼球

90后的小潘非常喜欢新鲜事物。近段时间来,他从市场上买了一个“人民币钱包”,外包装看上去,整个钱包是一张百元大钞,打开之后,内里仍然是百元大钞的图案,这让他感觉非常“拉风”,时常在朋友面前炫耀、显摆。

记者向小潘打听后,得知很多地方都在卖这种所谓的人民币钱包,而且销售情况相对乐观。“比如说夜市上,就有商贩在卖。”小潘告诉记者。

在花园路上的洪家楼夜市,记者果真看到了销售这种“人民币钱包”的小摊。如果不是仔细观察,记

者真的以为摊主把几十张百元大钞摆在了小摊上。

“买钱包吗,这多拉风啊,用人民币钱包,包里会越来越有钱。”摊主是两名小伙子,他们连忙招呼记者,介绍称一个钱包只需要10元钱就能买到,还能几个人一块团购。

记者在小摊处观察了十分钟时间,不断有人停下来挑选人民币钱包,还有两名年轻人当场付钱购买。记者注意到,除了100元图案的人民币钱包,50元、20元、10元图案的也都有。“卖得不错,之前还有老板人民币图案的,一天晚上能卖十多个。”摊主告诉记者。



“人民币钱包”仿造得很逼真。

校园流通“玩具钞票”

走访中,记者发现,不只人民币钱包热卖,市场上还有不少仿人民币制品,比如玩具钞票、人民币抱枕、人民币挂件等,而这些人民币制品,销量还不错。

在一家文具店内,记者就看到了店内销售的仿人民币玩具钞票。这些玩具钞票外观上看上去很逼真,100元、50元、20元、10元面值的都有,甚至还有1元、5角、1角面值的。仔细观察后,才发现正规人民币正面是“中国人民银行”,而这些玩具钞票上则印制的是“中国儿童银行”字样,而纹路、编

号、面值、拼音等一应俱全,完全仿照现今流通的各种面值的人民币制作,纸张的颜色也跟人民币相似。

文具店经营人员表示,类似的玩具钞票在小学生中销售情况很好,这种“钞票”也在学生之间像货币一样流通,有的孩子会在向同学借东西时,用类似的“钞票”支付给同学。

“不只玩具钞票,类似仿照人民币的制品还不少呢,还有人民币的抱枕、挂件、镜子。”文具店经营人员表示,现实店铺和网上都可以轻易买到类似的物品。

仿制人民币涉嫌违法

人民币是中国人民银行成立后于1948年12月1日发行的货币,建国后为我国法定货币。而我国对于人民币的保护,也有专门的法律和条例,其中根据《人民币管理条例》第27条规定,禁止制作、仿制、买卖人民币图样;未经中国人民银行批准,不得在宣传品、出版物或其他商品上使用人

民币图样。

而对于目前市面上根据人民币图案仿制钱包、靠垫以及制作玩具钞票的行为,也已经触犯了相关法律,属于违法行为。同时,根据《中华人民共和国人民币管理条例》,故意毁损人民币;制作、仿制、买卖人民币图样;未经中国人民银行批准,在宣传

品、出版物或者其他商品上使用人民币图样;以及中国人民银行规定的其他损害人民币的行为,将由工商行政管理机关和其他有关行政执法机关给予警告,没收违法所得和非法财物,并处违法所得1倍以上3倍以下的罚款;没有违法所得的,处1000元以上5万元以下的罚款。

不用你动手 轻松刷新墙

随着时间流逝,房屋开始陈旧,墙面、家具问题越来越多:

- 陈旧污渍 碰碰斑痕 顽固霉斑 褪色掉皮 粉化开裂
- 立邦刷新服务可以省时、省心、省力地为您解决所有的困扰!

省心, 不用你动手!

我们帮您搬移家具,无需您动手,并使用立邦专业配套的遮蔽保护材料来保护您的家具!

我们用打磨法拉利跑车的工具
来打磨你家的墙面!不再粉尘飞扬!

使用进口的电动吸尘打磨机,让施工现场不再
粉尘飞扬,更缩短施工时间,让您快速住新家!



保护空调 保护移门

从墙体底层处理到面漆涂刷,都使用立邦环保的产品,环保更耐久,让您住的安心!

无胶水墙面体系, 环保更彻底!

施工结束后立邦刷新服务为您提供一张质保卡,免费一年修补服务,让您放心无忧!

一年质保服务, 让您放心无忧!



立邦
为你刷新生活

关键6步, 轻松焕新家!



立邦刷新服务 不用你动手

400 821 5757

也可以登录立邦官网在线报名

shuaxinfuwu.nipponpaint.com.cn

立邦